

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Av. Cristo, 14-Palma de Mallorca
Teléfono 2142 - Apartado 82

AÑO LXI - Núm. 22.904
Miércoles, 14 de Abril de 1948

Subscripción mensual 10'00
Número suelto 0'50

Centenares de muertos y miles de edificios destruidos es el balance de los sucesos de Bogotá

LAS BAJAS Y LOS EDIFICIOS DESTRUIDOS INNUMERABLES

Bogotá, 13. — En diario "El Liberal" calcula que el número de muertos en Bogotá oscila entre 350 a 800 y el de heridos en más de 500, entre ellos 120 estudiantes de la Universidad Nacional.

Añade el periódico que unos cinco mil locales comerciales han sido saqueados o quemados, y que se encuentran arruinadas todas las tiendas bogotenses.

El Gobierno prepara medidas legislativas para estimular la reconstrucción de la ciudad.

Los principales edificios destruidos o dañados gravemente son el Capitolio, el Capitolio provincial, Ministerio de Justicia, Consulado de Dinamarca, Ministerio de Asuntos Exteriores, Palacio de Comunicaciones, Palacio Arzobispal, residencia del Nuncio de S. S., Instituto Lasalle, la Catedral, otros edificios religiosos como iglesias y conventos, la cárcel de la Picota, los hoteles Regina, Ritz, Avenida, Escuelas de San Bartolomé y Franco-Colombiana el periódico "El Siglo", cuartel general de la Policía, varios locales independientes de la Embajada norteamericana, oficinas de aviación y oficinas de Correos. — Efe.

EL ARZOBISPO DE BOGOTÁ CONDENA LAS ACTIVIDADES COMUNISTAS Y ANTICRISTIANAS

Bogotá, 13. — El Arzobispo de Bogotá, Doctor Perdomo, ha publicado una pastoral en la que condena las actividades de los grupos comunistas y anticristianos que han sido responsables del saqueo e incendio de muchas iglesias de Bogotá.

Invita a los culpables al arrepentimiento y a tratar de reparar sus pecados. — Efe.

HASTA QUE NO SE RESTAURE EL CAPITOLIO, SE CELEBRARÁ EN LA RESIDENCIA DE ALGUNAS DELEGACIONES

Bogotá, 11. — Hasta que el Capitolio esté restaurado, por lo menos parcialmente, se cree que la Conferencia de Bogotá celebrará sus sesiones en las residencias de algunas delegaciones, según manifiesta la Agencia United Press, añadiendo que las principales razones que han decidido a los delegados a quedar aquí han sido las seguridades de que se les facilitarán alimentos y se garantizará su seguridad. — Efe.

Rusia rechaza de plano la revisión de paz con Italia y la devolución de Trieste

Londres, 13. — Radio Moscú anunció esta noche que la Unión Soviética rechazaba de plano la propuesta de las potencias occidentales para revisar el tratado de paz con Italia y devolver Trieste a ese país.

Según la emisora, una respuesta oficial en dicho sentido será entregada por los embajadores rusos en Londres, Washington y París a los respectivos gobiernos. — Efe.

RUSIA ESTA CREANDO la mayor fuerza aérea del mundo Y los E.E. U.U. destinan 2.576,100.000 dólares a su industria aeronáutica

Washington, 13. — El Secretario del Aire, Stuart Symington, ha declarado ante la comisión de servicios armados de la Cámara que Rusia está creando la mayor fuerza del mundo.

Declaró que la Unión Soviética construye doce veces más aviones militares que Estados Unidos y que parece que los rusos quieren llegar a una decisión con este país y lograrla en el aire.

Symington se mostró de acuerdo con algunos diputados en que los Estados Unidos corren el mayor peligro de su historia. — Efe.

EL CONGRESO NORTEAMERICANO APRUEBA UNA PETICION DE 2.576.100.000 DOLARES PARA LA INDUSTRIA AERONAUTICA

Washington, 13. — La comisión de presupuestos del Congreso ha aprobado una petición sorpresa de un anticipo de 2.576.100.000 dólares para la industria aeronáutica.

Dicha cantidad comprende 1.140 millones para construcción de aviones del ejército y 10.300.000 de dólares para proyectiles controlados del mismo.

Para la marina, 738.700.000 dólares para construcción de aviones y 9.300.000 para proyectiles. — Efe.

En el caso que el Frente Popular ganara...

Milán, 13. — De Gasperi ha pronunciado esta tarde un discurso ante una gran multitud congregada en la plaza de la Catedral de esta ciudad.

El jefe cristiano-demócrata afirmó que poseía un documento secreto con los planes comunistas de lucha contra el Plan Marshall, mediante la provocación de desórdenes en los países afectados.

El documento da detalles de una reunión celebrada en Bialistok (Polonia) entre el secretario del partido comunista italiano, Luigi Longo, y el repre-

sentante de Stalin, Zdanov, en la cual fueron transmitidas instrucciones concretas para luchar contra el Plan Marshall.

El documento dice que no les fallarían los medios a los comunistas italianos para llevar a cabo los desórdenes.

De Gasperi recibió una gran ovación al emplazar a los comunistas a que entreguen sus armas.

Luego dijo: "En el caso de que el frente popular ganara..." el final de la frase fue ahogada por un enorme clamor de protesta de la multitud.

De Gasperi, agregó entonces: "Muy bien; no hablemos de tal hipotesis".

Milán está considerado como uno de los principales reducidos de los comunistas. — Efe.



De Gasperi

Tropas soviéticas de la Mongolia, llegan a los suburbios de Berlín

Berlín, 13. — Nuevos contingentes militares soviéticos, integrados en su mayor parte por unidades mongolas han llegado a los suburbios del norte de Berlín, según anuncia el diario "Kurier".

Estas tropas se encuentran a 15 millas al norte de la capital.

La mayoría de la población alemana ha tenido que abandonar sus hogares para dejar alojamiento a los soldados rusos. — Efe.

NUMEROSOS SEQUESTROS EN BERLIN. LA PISTA CONDUCE AL SECTOR SOVIETICO

Berlín, 13. — Un joven militar norteamericano ha manifestado hoy que un gran número de secuestros se está registrando en el sector norteamericano de Berlín.

Las pistas, añadió, conducen invariablemente al sector soviético.

El pianista José Iturbi ha hecho unas interesantes declaraciones deportivo-musicales

Madrid, 13. — El pianista José Iturbi ha hecho unas declaraciones al periódico "Informaciones", en las que ha expresado su satisfac-

ción durante su visita a España por las atenciones que el público ha tenido con él.

Ha dedicado frases amables a Madrid y ha dicho que:

"En ninguna parte del mundo que yo conozco — y lo conozco casi todo — se vive como aquí".

Ha traído dos pianos, que le han costado en París 10.800 dólares, expreso para su actuación en Madrid.

El aspecto principal de la entrevista es la vida deportiva de Iturbi, quien mide cuarenta centímetros de brazo y 31 de antebrazo, así como 107 de tórax.

Esta vida higiénica está al servicio de la música.

Cuando se levanta a las nueve o diez. Hace gimnasia y se ducha en frío. Va a todos los conciertos que puede. Cuando no va al gimnasio hace poleas y boxeo. Le gusta la velocidad y ha participado en la competición de las dos mil millas varias veces, y nunca ha sido el último. Tiene veintinueve años de boxeo y su cartilla aérea registra dos mil horas de vuelo. Tiene dos automóviles y un aeroplano, así como 37 pianos resembra por el mundo. Iturbi marcha ahora otra vez a América, para volver en el próximo mes de mayo a España donde organizará una "tourne" por todo el país. Antes de su marcha ha hecho un donativo de 25.000 pesetas a la Sociedad artístico-musical de Socorros Mutuos y el Montepío de Profesores de Orquesta. — Cifra.

Admira y quiere a Ignacio Ara. Se extraña de no haber visto en todos estos días anunciada ninguna velada de bo-



José Iturbi

Notaciones

EL MAESTRO BENAVENTE.

Nunca con mayor razón podría decirse — si no hubiera muchas y poderosas razones de mayor peso espiritual — que la antigüedad es un grado. Cargado de años, llevando sobre su nombre, aureolado por la fama, una densa obra teatral, Jacinto Benavente acaba de obtener un nuevo lauro: el Premio Mariano de Cavia.

Hace más de un cuarto de siglo que un auténtico y entusiasta periodista, que había de dejar en la historia de nuestro profesión un huero, por muchos conceptos, imborrable, don Torcuato Luca de Tena, creó el Premio Mariano de Cavia, en memoria de ese otro gran periodista, cuya pluma, durante decenios, fué lustre de los mejores diarios de Madrid.

Benavente ha obtenido ese Premio por decisión de un Jurado en el que figuran Marañón, Foxá y Puzos, entre otros valores de la literatura y la cátedra, y por un artículo publicado hace unos meses en "ABC".

Porque este es uno de los méritos mayores de Benavente. En primera fila de los autores teatrales, cuyos laureles reverdece con frecuencia, aureolado con el Premio Nobel, rodeado de la admiración justificada de sus contemporáneos, que hace medio siglo le aplauden, no se desdén Benavente de volver a empuñar la pluma, recordando aquellas magníficas sobremesas de "El Imparcial" (¿Señor, cuántas cosas se ha ido llevando el tiempo!), que merecieron los elogios de hombre tan descontentadizo como Unamuno.

Su larga y profunda obra de periodista le ha colocado en categoría magistral, que ya le atribuyen las mejores firmas de antaño, y que le seguimos reconociendo cuantos, brillantemente unos, oscuramente otros, hemos votado nuestros mejores esfuerzos a esa labor cotidiana y huidiza de la que cada día del día, categoría que viene a reconocerle, públicamente y con honor, la concesión del Premio Mariano de Cavia.

Y precisamente el artículo premiado — en el que queda de más presente, aparte del tema, su pulso de forma, su elevación de pensamiento, su vivacidad de imaginación, su amplia cultura — resulta de actualidad. En él Benavente lamentaba no se levantaran voces, que propicias cuando se trataba de ciertos condenados políticos, para pedir el indulto o la libertad de Benavente.

La concesión del Premio Mariano de Cavia ha coincidido con la noticia de que un grupo de personalidades de prestigio internacional pide la revisión del proceso Pétain. Benavente — privilegio de las inteligencias preciaras — ha resultado precursor de un movimiento noble. Y ello vale tanto como el Premio Mariano de Cavia. — R.-T.

Mostacilla

GILDA;
OH, GILDA!

Gilda ha traído cola. Queremos decir que, después de pasar Gilda por la pantalla ha dejado un rastro más o menos perfumado y elegante.

Desde el vestido "Gilda" y el peinado "Gilda" se ha pasado por los perfumes "Gilda", medias "Gilda", gestos "Gilda" y zapatos "Gilda".

Digamos, en honor a la verdad, que cada uno de esos modelos estaban muy bien para Gilda, le sentaban muy bien a Gilda y nos gustaron mucho sus vestidos en aquel maniquí, el peinado en su cabeza, los gestos en su persona y los zapatos en sus pies.

De la inmensa serie de imitadores y sucedáneos, por desgracia, uno no puede decir lo mismo.

Hay cada Gilda de vía estrecha que da miedo!

Así, pues, gracias a ellas, el tipo "Gilda" se está desacreditando que da gusto. Para "gildear" hay que tener de qué; no basta con ponerse un peinado o un vestido o unos zapatos si el tipo "Gilda" claramente no acompaña.

Peró Eva es así.

Por cierto, donde se nota más lo que decimos es en las extremidades, ya que unos zapatos modelo "Gilda", con su pulserita tobillera, acabando unas piernas como palillos torcidos, quedan como para tirarlas a la calle, piernas incluídas.

Porque, verdaderamente, las que, teniendo tales extremidades, se empeñan en usarlas parecen gallinas que han pasado por el fielato, como decía un bromista.

Han pasado por el fielato de "Sa Porta", han pagado el consumo, y les han colocado la anilla del arbitrio municipal.

¡Y ellas tan frescas!

EL DE TANDA

Quilismo Civil

VISITAS

En la mañana de ayer el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, después de su despacho ordinario recibió las siguientes visitas:

Los Alcaldes de Muro, La Puebla, Porreras y Montuiri; el Ilmo. señor Fiscal de Tasas don Benjamín Gil y el Delegado de la CAMPSA don Bartolomé Planas.

Hoy más que nunca se hace difícil encontrar extensos surtidos en tejidos. Los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS ofrecen calidad y surtido.

Escuela Profesional de Comercio

Se pone en conocimiento de los señores alumnos de oficiales de esta Escuela que el plazo de inscripción de matrícula para la próxima convocatoria ordinaria de junio, finalizará el 30 del presente mes de abril. Pasada esta fecha, y hasta el 30 de mayo, se gravarán los derechos reglamentarios en un doble de lo normal.

Palma de Mallorca, 10 de abril de 1948. — El Director, Pedro Jover.

De Sociedad

Rectente aún el fallecimiento de uno de sus nietos, ayer nuevamente la Muerte llenó de dolor el corazón de nuestro respetado y distinguido amigo el Alcalde de Palma don Juan Coll, al arrebatar al cariño de sus familiares al tierno niño Juan Montis Coll, que subió al cielo ayer, a los catorce meses de edad, después de breve dolencia, hijo del Comandante de Artillería nuestro buen amigo don Raimundo Montis Villalonga y de doña Mercedes Coll San Simón.

A sus padres, para quienes la desgracia representa un rudísimo golpe, y a sus abuelos paterno y maternos testimoniamos nuestro sentido pésame.

En Madrid ha sido objeto de delicada intervención quirúrgica practicada con éxito, la Excmo. doña Carmen Ballester de Asensio, esposa del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares.

La descamos pronto restablecimiento.

El domingo, en la capilla del Centro Eucarístico, recibieron por primera vez el Pan de los Angeles los niños José Francisco Obrador y Ramis de Aireflor y Cardell. Nuestro enhorabuena.

Con el nacimiento de un robusto niño han visto aumentado su hogar nuestro buen amigo el Abogado don Félix Pons y distinguida esposa doña Josefa Irazabal. Les felicitamos.

Después de haber adquirido las últimas novedades en tejidos para la presente temporada y verano, ha regresado de la Península el propietario de los Almacenes "La Primavera" y "Las Monjas", don Antonio María Fuster.

En el altar mayor de la Iglesia del Hospital, bellamente adornado e iluminado con profusión se celebró el enlace matrimonial de la gentil señorita Margarita Bauzá Antich con el joven comerciante don Miguel Fiol Sasire.

Bendijo la unión el Vicario de la parroquia del Sagrado Corazón, Pbro. don Antonio Ginestra Truyols. Apadrinaron la boda por parte de la novia sus padres don Juan Bauzá y doña Margarita Antich y por parte del novio su padre don Antonio Fiol y su tía doña Magdalena Fiol.

Después de la ceremonia religiosa los invitados fueron delicadamente obsequiados.

La novel pareja a la que deseamos muchas dichas ha salido en avión para Barcelona en viaje de novios.

Por vía aérea ha regresado de

Nuevas colecciones para primavera y verano encontrarán extenso surtido en los Almacenes La Primavera y Las Monjas.

Riera - Fundición Mallorquina, S. A.

Participa a sus clientes y favorecedores el traslado de su despacho a la calle HEROES DE MANACOR, 177.

Los pedidos y encargos siguen admitiéndose en la calle de Bobians, 1 al 9.

Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas

DELEGACION DE BALEARES

Expendeduría de Boletos. Avd. Jc. sé Antonio, Palma. Alcanoe Buzones, hasta una tarde del domingo. Interés se organiza la venta de boletos en todo el archipiélago, se remitirán por correspondencia a quienes interese.

su viaje a Barcelona el industrial don Guillermo Seguí Florit.

De Barcelona llegaron ayer en el vapor correo don Miguel Palliser; don Bartolomé Batlle; don Luis Palmer y don Alonso Fuster Gomila.

Anoche salieron para Barcelona en el correo marítimo don Arturo Pascual; don Antonio Fiol Martínez; don José Alabau; don Romualdo Palaetes y señora y don Antonio Ferragut.

Para Barcelona marcharán esta mañana en el correo aéreo don Pedro Síntes Gelabert; doña María del Pilar Lambarri Pardina; doña Teresa Vilanova Palacios; don José de Oleza Frates; doña Margarita Oleza Ferrer; don Francisco Alabern Miró; don Francisco Sampere Bas y esposa doña Joaquina Corina; don Gabriel Coll Batle; doña Dolores Alomar; don Pedro Barceló Torrens y doña Elena García Barceló.

De la ciudad condal llegaron ayer por vía aérea don Miguel Creus; doña Mercedes de Fortuny; don Bartolomé Camps; doña Montserrat Villalonga; don Gabriel Font; doña Juana Juan Mora y don Damián Roca Pericás.

Para Mahón salieron anoche en el vapor correo don Miguel y don Pedro Vidal y don Juan Tomás.

Ayer tarde llegaron en el correo aéreo de Barcelona don Raimundo Piña; don José Forteza; doña Antonia Puig; don Francisco Mascaró Frau; don Pedro Javier Serra y don Manuel Durán Mariscal.

Ha salido para Barcelona la Jefe de Tráfico de la Central Telefónica de Palma, señorita Teresa Fluxá.

Regresó de su viaje a la península el Excmo. Sr. General Inspector de Artillería de Baleares don Luis Hernández Francés.

LA JUVENTUD EN LLUCH

"Emprendamos la peregrinación a Santiago en nombre de María, consagrados a Ella y siendo esforzados paladines de la pronta definición dogmática de la Asunción de la Santísima Virgen en cuerpo y alma a los cielos". (De la Pastoral de S. E. el Obispo de Mallorca a los jóvenes de la Diócesis).

Don José María Lafuente en la Diputación

Ayer a las siete y media de la tarde dió su anunciada conferencia, primera del ciclo organizado por el Colegio Provincial de Titulares Mercantiles, el Profesor de la Escuela de Comercio, nuestro estimado amigo don José M. Lafuente.

Asistió selecta concurrencia que llenaba por completo el Salón de Sesiones de la Diputación, donde tuvo lugar, quedando muchas personas sin asiento.

Previas unas palabras de presentación de Presidente del Colegio de Titulares Mercantiles don Antonio Piquer, entró en materia el conferenciante.

Estudió el problema de la inflación en general, explicando quienes son las empresas más afectadas por la misma y los esfuerzos y soluciones que se han intentado a través de los tiempos.

Luego pasó a exponer los principales procesos inflacionarios sufridos en los distintos países, comenzando por Roma, primera nación que durante el reinado de Septimo Severo sufrió las consecuencias de la crisis monetaria.

Estudió después la crisis monetaria sufrida por Francia durante la Revolución con motivo de la emisión de los asignados, así como las medidas adoptadas por el Gobierno galó después de la primera guerra mundial y la actual desvalorización del franco.

Crítico duramente los procedimientos de desvalorización del rublo llevado a cabo por el Gobierno soviético y calificó de inadecuados los desarrollados por el Gobierno laborista inglés para atajar la inflación, ya que si bien ha racionado los productos de primera necesidad ha permitido que se importaran un sin número de productos americanos totalmente innecesarios.

Consideró poco importante el problema en lo que se refiere a España, bien frenado por las medidas restrictivas adoptadas por el Ministerio de Hacienda y citó por último la propuesta del Comité Internacional de Cambios que propugna la creación de una moneda universal e independiente del orden presupuestario de los Estados criticándola en lo que tiene de perjudicial para la soberanía de los Estados.

En último término dió las normas para que la inflación no perjudique a las empresas privadas, con el fin de evitar que al reponer los productos que vendan, tengan que pagar por ellos mayor precio que aquel a que fueron vendidos, lo que se logra a través de una rentabilidad llevada a triple columna y en la que se tenga siempre en cuenta los precios que regían en un periodo estable, que servirá para hallar un coeficiente que se aplicara al precio en moneda legal para saber en todo momento el valor real de la mercancía con que se trafique.

El conferenciante, al final de su disertación fué muy aplaudido.

Semana de Caridad

«Dad y se os dará»

Así rezan los carteles y una de esas verdades absolutas, que como tales aprehen a quienes la practican perjudican a quien las niegan. No solo en cuanto que el esfuerzo "negativo" se opone contra la realidad, sino por los destrozos de ese "desmoronarse", que se figuran los crédulos se desarrollan únicamente dentro del reino de lo que no creen, siguen el mismo proceso revertivo que el "positivo" en los primeros, pero que efectos contrarios. ¡Qué! ¿No lo creéis? Mirad el mundo todo en estos momentos. ¿Os gusta el panorama? Pues no cabe congruentemente más sencilla... Naciones, Pueblos, e individuos, con apatante mayoría, practican la máxima contraria: "Apodarse lo más posible...". Códigos desenfrenados, a la que hoy llaman "estraperlo".

En definitiva la fórmula que nosotros pregonamos de amor nace y al amor conduce: la del mundo que no tiene reposo en su desenfrenada codicia de dinero y de placeres, desemboca; bien claro y estamos viendo, en el odio Guerras, destrucciones espeluznantes, miseria, y una exuberante vegetación de la Injusticia amparadora de toda inmoralidad.

Nuestro Secretariado ayuda de un modo genuinamente cristiano a dar eficacia de caridad a la "limosna", como si la hiciese ascender a la categoría de auxilio fraternal "al que lo ha de menester", ya sea en forma de consejo, información o guía, ya en otras expresiones de un orden material: alimento, ropa, etc. etc.

Y por si fuere poco hay un "además", de valor imponderable, a los que en el momento nuestro "amor" manifestado en obras; nos lo devolvamos al "Cambio" del "Divino" que es la Caridad. ¡Vaya si recibimos!!

Guillermo FERRAGUT

EMISION DE RADIO

El miércoles día 14 a las 10 de la noche, las Jóvenes de Acción Católica radiarán por Radio Mallorca una emisión dedicada a la Campaña de Caridad.

Publicaciones recibidas

ECCLESIA, en su número 32, correspondiente al día 10, publica el siguiente sumario:

Acuerdo con Argentina (territoriales).

Fiesta sacerdotal de España en Roma (reportaje gráfico).

Voz de nuestros Preclados.

El problema de la enseñanza católica en el Japón.

La bendición papal y el fin de los ejercicios espirituales.

Las clases intelectuales en el catolicismo húngaro, por monsieur Zoltan Nyisztor.

El protestantismo lanza su voz que contra el catolicismo en los Estados Unidos, por Richard Pate.

Balmes, filósofo en toda la extensión de la palabra, por Antonio García Figar, O. P.

Primer centenario del padre Ezequiel Moreno, por fray José Groz, O. B. S. A.

Acción Católica.

Bertini

Presentación
SABADO
en el
Escenario del

TEATRO BALEAR

TEATROS Cines

Crítica

PRINCIPAL

"Una vida robada"

La cinta estrenada, tiene como principal aliciente, la presencia de Bette Davis como protagonista por partida doble, ya que interpreta a dos tipos opuestos, dos hermanas gemelas, con la misma maestría interpretativa de que siempre hace gala esta magnífica actriz, que puede considerarse sin reparos, la primera figura femenina del cine.

Aparece Bette Davis, por vez primera, haciendo un doble papel, dando vida a dos seres imaginarios, que por la fuerza de su arte se transforman en sendos seres humanos, de plena vitalidad y de caracteres opuestos. Una es la muchacha, tímida, sensible, emotiva, de nobles principios, y la otra, es una de esas mujeres cínicas que carece de ideas nobles, de sinceridad, cuyo único fin es captarse la admiración masculina, incapaz de sentir el verdadero amor, y jugando con las pasiones que arrastra en su azarosa y artificial vida.

La película se basa en la fundamental exposición de es



tas tan distintas personalidades, dentro del convencionalismo y novelescas situaciones que se plantean. Para distinguir las dos figuras, no se han utilizado recursos de ningún género, ha bastado la confianza de todos, en el sobrado y reconocido talento de Bette Davis, para expresar la bondad, la timidez y la virtud en una, mientras describía en la otra, las opuestas características que comprendían la reiterada infidelidad conyugal.

Esta tarea ardua y difícil ha sido llevada con insuperable acierto, hasta el desenlace por Bette Davis, magnífica en la definición de estas dos figuras femeninas, tan distintas en su psicología pero delicadamente asimiladas por esta actriz, que bajo las órdenes del realizador Curtis Bernhardt, que ha sabido aunar todos los valores que el cine actual, dispone, principalmente en la magnífica presentación simultánea de las dos protagonistas, y en las dramáticas escenas del siniestro marítimo, ha dado una vez más pruebas irrefutables de sus dotes interpretativas.

Glenn Ford, siempre discretamente con su papel en un plano más bien gris en comparación a su oponente femenina, si bien reconocemos que el papel no da más de sí. Especial mención merece Dane Clark, en su interpretación del pintor revolucionario y de carente educación y cortesía.

En resumen, una película que atraerá forzosamente mucho público al Principal, y que se verá con agrado, porque nadie sabe defraudado, cuando se ha visto a Bette Davis en la pantalla.

Películas nuevas

R. K. O. Y LAS PELICULAS DE "TARZAN"

La importante marca americana R. K. O. Radio Films tiene firmado contrato de exclusiva con el famosa Johnny Weissmuller para la filmación anual de una película encarnando el popular "Tarzán".

Muy en breve podremos admirar la primera de estas sensacionales aventuras filmada por la prestigiosa productora,

que lleva el sugestivo título "Tarzán y las Amazonas". "Tarzán y las Amazonas" nos describe un reino secreto en la selva, prohibido a los hombres; la ciudad misteriosa de las mujeres guerreras, cuyas Amazonas defienden la ciudad sacra, del brutal asalto de un grupo de hombres codiciosos. Con las armas primitivas, las jóvenes doncellas combaten con los aventureros sin conciencia, consiguiendo el trágico fin de los taidores entre las arenas movedizas.

Esta sensacional producción será la única de "Tarzán"

que se representará esta temporada, y su estreso tendrá lugar en las pantallas exclusivas de R. K. O. Radio-Films, Palacio Avenida y Teatro Lírico.

Teatro Regional

HOY SE ESTRENA "LA FORASTERA DE CA'N PARERA"

Después de un descanso un poco largo, hoy vuelven a la escena las huéspedes de la Agrupación de Teatro Regional; aquella agrupación que estrenó "La Corona Compta" y que repuso luego obras conocidas de nuestro teatro.

En su octava presentación la Agrupación de Teatro Regional estrenará en el Teatro Lírico la comedia en tres actos de Catalina Valls "La Forastera de Ca'n Parera", primera obra escrita en mallorquín por nuestra colaboradora.

El reparto de la obra es el siguiente, por orden de aparición en el escenario:

Mariana, Antoñita Picó Enrich; Toninaína, Carmen Estruch; Josepa, Eulafia F. de Roca; Oncle Antoni, Joaquín M.ª Domenech; Jordi, Juan Roca; Camila, Catalina Valls; Simó, Antonio Bonet; Oncle Lluís, José Palerm; Xim, José Frau; Jeroni, Juan M.ª Melis; Joan, José Bonet y Pere, Leonardo Reus.

La obra que se estrena esta noche ofrece un doble aliciente: el de la reaparición de la "Agrupación" con otra obra de estreno y la presentación de Catalina Valls como autora.

Sabemos que la obra se halla bien preparada. Hemos asistido al último ensayo general y no dudamos que la agrupación que tan dignamente ha venido poniendo las obras en escena, ha de lograr en esta otro éxito igual.

Es natural que la joven autora sienta inquietud ante el estreno. Pero al fin y al cabo es el público quien debe juzgar.

El estreno de "La Forastera de Ca'n Parera", obra que viene a aumentar el caudal de las obras regionales, ha despertado un gran interés, que queda reflejado en los pedidos de localidades reservadas para las funciones de tarde y noche.

Ayer departimos brevemente con la autora, que concretó su impresión con estas palabras:

—Confío en que mis queridos compañeros de la "Agrupación" convertirán mis deseos de triunfo, en una magnífica realidad.

Por nuestra parte soñamos que sea como nuestra colaboradora anhela.

Anoche y a través del micrófono de "Radio Mallorca" ofrecieron algunos fragmentos de la obra, hablando al final Catalina Valls, quien agradeció la colaboración de todos sus compañeros que han hecho posible tal estreno.

Suscribase a LA ALMUDAINA

TEATRO PRINCIPAL

H/O Y

EL ACONTECIMIENTO MAS SENSACIONAL DE LA TEMPORADA

LA PELICULA QUE BATIRA TODOS LOS RECORDS



BETTE DAVIS UNA VIDA ROBADA

Director: CURTIS BERNHARDT

Una producción

"WARNER BROSS"

distribuida por **ASTORIA FILMS**

El drama de dos hermanas gemelas

¡¡ Dos tipos opuestos... y la misma maestría interpretativa de

BETTE DAVIS

secundada esta vez por el famoso

CLEN FORD

¡¡ DOS HERMANAS GEMELAS IDENTICAS EN TODO, EXCEPTO EN SUS PASIONES!!

MARTES en la pantalla del

IMPORTANTE

"Una vida robada" no se proyectará con pase simultáneo en ningún otro local de Palma y no volverá a ser proyectada hasta la próxima temporada

TARZAN Y LAS AMAZONAS

JOHNNY WEISSMULLER

LA UNICA PELICULA DE "TARZAN" QUE VERA USTED ESTA TEMPORADA

Su milagro de amor

Palacio AVENIDA

TEATRO Lírico

MAÑANA JUEVES

¡SENSACIONAL ESTRENO



Hija del Capitán

Director: Mario Camerini

LA PELICULA de MULTITUDES para MULTITUDES

HOY, ULTIMO DIA 4 MUJERES

Más sobre la aportación de nuestras imprentas al culto de San José

La festividad del Patrocinio de san José nos brinda ocasión para completar los datos que sobre este mismo tema publicamos en LA ALMUDAINA del 18 de marzo pasado.

Allí quedamos a las puertas del siglo XIX; espiguemos todavía en la abundante mies que nos ofrecen las colecciones de don Vicente Furió y don Pedro Sampol, tan ricas ellas, como amables y generosos sus dueños para facilitar nuestras investigaciones.

Así como fué en aumento durante el siglo pasado la devoción al santo Patriarca, así también proporcionalmente nuestras imprentas multiplicaron las ediciones de novenas, gozos, estampas, & destinados a fomentar aquella devoción.

La imprenta de "Tomás Amorós" (1786-1810), impresor del santo Tribunal, reeditó, en 1803, la "Devoción y ejercicio para el día diez y nueve de cada mes al santísimo Patriarca san Joseph", cuya primera edición, estampada en 1792, quedó ya mencionada en nuestro anterior artículo.

El mismo año 1803, la imprenta Real, que lo era a la sazón la de "Ignacio Sarrá Frau", publicó la "Novena al glorioso Patriarca y Señor san Joseph", que se le tributa todos los años en el Real Convento de Predicadores de esta Ciudad, Mallorca, año 1803. En la imprenta Real; folleto en 8.º y 36 páginas.

Fué esta novena de las más populares toda vez que de ella fueron apareciendo diversas ediciones: cuatro sacó la imprenta de Felipe Guasp (1812-1862): una sin fecha; otras en 1842, 1856 y 1878. La imprenta de "Buenaventura Villalonga", que, como es sabido, empezó en 1804 con los restos de la imprenta del real convento de santo Domingo, estampó también esta misma novena.

De la imprenta de "Felipe Guasp", salió a la luz el "Sermón del Patriarca S. José que en la solemnidad de la bendición de su figura en la iglesia del Real Convento de nuestra Señora de la Merced... en 9 de abril de 1815 predicó el Dr. D. Nicolás José Prats, Presbítero". Palma. Imprenta de Felipe Guasp.

Otra curiosa obra salió en 1817 de la misma seccular imprenta Guasp titulada: "Selecta recopilación de varias poesías en elogio del Patriarca S. José compuestas por diferentes autores -- José de Valdiviello, Antonio de Escobar y Mendoza, Fr. Arcángel de Alarcón y Fr. José de Rafaelbuñol -- nuevamente coordinadas y corregidas". Palma. En la imprenta de Felipe Guasp, 1817.

A su vez "Esteban Trias", (1838-1853) años adelante estampó la "Nueva devoción al Esposo de la Virgen María o sea la Novena meditativa de san José acompañada de otras consideraciones", por el P. Rafael José Ferriol, capuchino exclaustroado. 1841.

Más tarde, el mismo autor publicó: "Ejercicios mensuales consagrados a la dichosísima muerte del Patriarca S. José... por don Rafael José Ferriol, Pbro., capuchino exclaustroado y actual cura párroco de la parroquial iglesia de San Jaime de Palma. Imprenta de Villalonga. 1875.

Muy interesante por su valor folklórico resulta la colección de "Gozos" al Patriarca San José, los más de ellos editados en Mallorca por nuestras imprentas en la primera mitad del siglo pasado.

Uno de los más bellos ejemplares forma una lámina en folio mayor encabezada por una xilografía que representa el taller de Nazaret.

El texto empieza así:

Vostres virtuts i alegria

Direm ab vostro favor; Jusèp, espòs de Maria, Criador del Creador.

Al pie está leyenda: "Lo imatge del gloriós Patriarca Sant Joseph, Espòs de Maria Santísima, dels honorables Fusters. Any 1804". En casa Salvador Savall.

Otras imprentas tales como la de Felipe Guasp, Juan Colomá, Tipografía Católica Balear, Viuda Frau, & publicaron diferentes ediciones de los mismos "Gozos", con variedad de xilografías e igual variedad en las leyendas; sirvan de ejemplo de estas últimas, las siguientes: "Confreres y confreresas del gloriós Patriarca Sant Joseph, Espòs de Maria Santísima, del Gremi dels Fusters. Any 1816". "Lo imatge del gloriós Patriarca Sant Joseph de la ciutat de Alcudia". Sin fecha, ni pie de imprenta.

De los mismos tradicionales talleres, salieron a la luz las ediciones castellanas de los mismos "Gozos" y por el mismo tiempo. Empiezan así.

Pues sois Santo sin igual Y de Dios el más honrado, Sednos Joseph abogado En esta vida mortal.

Y terminan: Por treinta años Vos guardastels Aquel tesoro infinito En Judea y en Egipto, A donde lo retiraste: Entero nos conservaste Aquel rico mineral. Sednos Joseph...

Semejante variedad que en las xilografías y leyendas hallamos en el texto de los Gozos, por lo menos en alguna que otra de las estrofas y en su número.

Ni fueron sólo las imprentas de la capital, también algunas de la parte foránea, como la tipografía manacoronesa de B. Frau y la de B. Reus de Felanitx, publicaron ediciones de los gozos a S. José.

Muy parecidos son los llamados "Afectos del alma que llora el no haber imitado a su abogado San José". Aunque conocemos varias ediciones salidas de las imprentas de Buenaventura Villalonga y de la de su viuda; de la de Domingo García; sin embargo, las más antiguas y repetidas proceden de Guasp. Constan de catorce estrofas en general y empiezan:

Atended San José los lamentos De un alma afligida, que nunca

De imitar los ejemplos que disteis A quien os pretende tener devoción.

Mención aparte merecen los "Afectos del alma que llora el no haber imitado a su abogado San José, que se venera en la iglesia de la Purísima del Hostalet d'en Cañellas", editado por la imprenta de J. Villalonga.

Finalmente, para terminar y abreviando citaremos las series de "estampas" de San José editadas así por los cofrades de su gremio, como por diferentes parroquias; recordaremos, por ejemplo: "Lo imatge del gloriós patriarca Señor Sant Joseph... que se venera en la parroquial iglesia de Sant Miquel"; no lleva fecha, ni pie de imprenta. Estampa en forma de retablo y de tamaño de folio.

También: "Lo imatge del gloriós Patriarca Sant Josef que se venera en la iglesia parroquial de Santa Eulalia per tots els seus devots".

Para esta misma parroquia de Santa Eulalia editaron, así Guasp, como Domingo García, especiales tiradas de los conocidos gozos.

Una de las más originales estampas por el texto de la oración es la impresa por José Mir y que por su misma rareza, juzgamos interesante el copiarla aquí:

"Deu vos salve, patriarca Sant Jusèp, ple sou de gràcia; el Senyor es amb vos; beneit sou entre tots els homes; beneida la vos-

De las Gozas

Algaída

Deportivas. — Fútbol: C. D. Santiago, 3; C. D. Campos, 1

Este partido, último del Torneo Fomento del Deporte y cierre de la temporada ligüera, gracias al árbitro, que actuó con serenidad y energía evitando la agresión brutal — que se intentó más de una vez — o la jugada traicionera y alevosa — que se usó con frecuencia —, se allegó al final sin grandes percances resultando un partido aceptable lo que llevaba en sí el germen de la catástrofe.

Desde el principio se pudo observar el choque de dos tácticas distintas, bien manifestas. El Campos inició un juego duro y sin grandes escrúpulos favorecido por la corpulencia de casi todos los integrantes del equipo, al que opuso el Santiago una mayor compenetración, finura y clase unida a una mejor ligazón y rapidez, lo que le dió la victoria.

Los orces formaron como sigue:

C. D. Santiago: Valls; Viguer, Vallespir; Cañellas, Oliver, Eiol; Tomás, Antich, López, Lázaro y Luch.

C. D. Campos: Liadó; Burguera, Pizá; Rigo, Lemús, Coll; Oliver, Ballester, Seguí, García y Noguera.

Se tiraron tres corners a favor del Santiago por uno los del Campos.

El público se portó estupendamente y creemos que ese también fué uno de los factores que más poderosamente contribuyeron a que lo que pasaba en el campo no llegara a complicarse. Claro que la lluvia pertinaz que nos vimos obligados a resistir era más que suficiente para apagar ardores.

Ciclismo. — Algaída ha seguido con entusiasmo todas las contingencias de la gran ronda mallorquina. Numerosos fueron los algaídenses que siguieron a los participantes en las etapas claves, que acudieron a los sitios en que se esperaba una mayor lucha y digna de consignar fué la representación de nuestro pueblo, en la Hípica de Palma. ¿Por qué tanto interés? Algaída siempre ha sentido una gran afición al ciclismo; pero este año consiguió acrecentarla la participación de Andrés Trobat, cuya actuación, al mirarla en su totalidad y considerando las numerosas averías y caídas que dificultaron poderosamente su marcha, nos da un porcentaje suficientemente elevado a su favor para que empecemos a dar por no exageradas las palabras pronunciadas o escritas por destacadas personalidades relevantes en ciclismo que lo presentan como un futuro valor nacional que promete grandes gestas.

Boda. — Se unieron en el sagrado lazo la gentil señorita Catalina Fullana Oliver con el joven don Francisco Miralles Fullana. Actuaron de padrinos sus respectivos padres y firmaron como testigos don Juan Sastre Juan, dueño de la barbería Cañ. Fiolet y don Juan Capellá Roig, agricultor.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados con un refrigerio y más tarde con una comida.

Felicitemos a la navel pareja y

tra esposa entre totes les dones y beneit Cristó Jesús. Pregau per noltros, Pare adoptiu seu, a fi de que, per medi de la vostra intercessió siam dignes de les seues promeses y les alcansem are y en la hora de la nostra mort. Amen, Jesús."

Aunque no las hemos visto, sabemos que también Guasp y Colomá habían sacado a luz ediciones de la misma.

Pedro BLANCO TRIAS, S. J.

les deseamos una eterna luna de miel.

Espectáculos. — Teatro. En el Salón de Acción Católica y pro peregrinación de los jóvenes a Santiago el Grupo Artístico Aguias San Sebastián de Palma representó el drama "Consecuencias", el monólogo "Es bous a mi no'm po" y el divertido sainete "Mestre Fornaris".

Pronunció, en uno de los entreactos, breve parlamento el joven don Francisco Iñigo, explicando el significado del acto e informando sobre la peregrinación a Lluch, proyectada por el Obispo, en preparación de la a Santiago de Compostela y finalizó con referencias sobre los preparativos y proyectos de la Junta Diocesana para esta magna peregrinación, uno de los cuales es el fletar un barco y exhortando a la juventud algaídense a unirse a esta revolución espiritual yeado a Lluch y después a Santiago de Compostela.

La concurrencia sin precedida de tan edificatorio tiempo amenaódo muchos aplausos y preces, especialmente "consecuencias", cuyo siguiente: Juan de Regal, Pascual; Pepe, M. Gonde de Varona. Arrens; Ho. orato de Agastalver; Padre Antonio Iñigo; Carcelero, R. Y en el onólogo representado por M. G. Cine Kursaal. — Próxima: "Una calañida", con Humphrey americano en vacación "Vidas salvaje", "Vidas con Akim Tamiroff.

Algaída, 12 abril 1948

RADIO BOLA Star 850-A

BOBURA CAPITOL

HOY

Gran Gala extraordinaria

Metro Goldwyn Mayer

Se enorgullece en presentar la

13.ª SELECCION ESPECIAL DE LA TEMPORADA

Charles COBURG
TOM DRAYTON
BEVERLY THOMPSON

Los VERDES AÑOS

DIRECTOR: Victor Saville

Una de las grandiosas cintas de la última década

Hispania

CRONICA Deportiva

Acotación deportiva

RUMORES... RUMORES...

Apenas en la pantalla de la Liga apareció la palabra FIN, un alud de rumores se extendieron por sobre la ciudad.

Los rumores --que generalmente no paran de ser bulos-- se han apoyado esta vez en suposiciones lógicas, verosímiles y factibles. Ningún rumor ha sido desquiciado, ni absurdo, ni fantástico. No. Todos ellos se basan en hechos que están en el ánimo de todos, porque son una consecuencia de cuanto ha venido ocurriendo durante la temporada.

Y estos rumores que recojo, se refieren todos a las ampliaciones o cambios en las Divisiones actuales de la Liga. Y por consecuencia a la posible salvación del Mallorca, de un descenso que hoy por hoy tiene asegurado.

Claro está que estos rumores son varios y absolutamente diversos. Para todos los gustos, en suma. Y la prueba es la siguiente:

Según noticias de la capital de España, parece que va a constituirse una División especial --algo así como una División de Honor-- en la que solo intervendrían ocho equipos de los considerados "históricos". E incluso suenan nombres: Barcelona, Madrid, Atlético de Bilbao... En fin hasta ocho clubs de prestigio, de solera, de nombre y de historia. A esta División "honorífica" no se podrá ingresar así como así; sino que solo quedaría un portillo abierto a base de un solo puesto de permuta y aún éste por medio de promoción. Es decir algo así como un voto cerrado para los demás equipos españoles, a menos que el aspirante reuniera sobradas condiciones para el ascenso.

En este caso con los seis equipos sobrantes, los catorce de segunda y otros cuantos ascendidos, se formarían dos grandes grupos, que darían dos campeonatos, los cuales se disputarían el ingreso mediante una emocionantísima "final".

Otro de los rumores se basaba en el hecho de que la ampliación prevista para la temporada 49-50 será anticipada y que entrará en vigor en la temporada 48-49; es decir en la próxima base de la misma I. División y de dos grupos de II integrados por catorce equipos y agrupados por proximidad geográfica.

El tercer rumor basado en las manifestaciones hechas por los entrenadores británicos al servicio de los equipos españoles, en el sentido de que nuestra Liga es demasiado breve y de que la Copa no tiene, en realidad, gran interés. Aducen como prueba de lo que dicen que Inglaterra, Italia, Francia, etc. tienen formadas sus divisiones a base de 22 equipos, con lo cual no quedan más fechas libres que aquellas destinadas a encuentros internacionales.

Y aún circulan más rumores a los cuales no quiero dar "entrada" porque ya llegan envueltos en un velo de fantasía, fácil de adivinar.

Pero por los apuntados, podrá convencerse el lector de que todos ellos se basan en fundamentos lógicos y llenos de razón. Es por esto que no puede uno calificar la cosa de bulo ni de fantástica ya que, precisamente, se inspira por todo eso que se rumorea.

Lo más satisfactorio, lo quemás nos alegra es que estos rumores --de aquí y de allá-- de confirmarse vendrían a salvar al Mallorca que es --por otra parte-- el equipo de "segunda" que más beneficios económicos proporciona a la Nacional.

Y este dato, en estos momentos, es digno de tenerse en cuenta por los altos organismos federativos.

Oficialmente estamos en tercera... Pero yo que vi seguro su descenso, no soy tan pesimista en cuanto a que este descenso llegue a ser efectivo.

Desde luego dice el refrán que "cuando el río suena agua lleva". Y lo cierto es que en efecto en la capital española se habla y se comenta un probable cambio en la próxima temporada.

Por esto he creído prudente recoger las noticias, aunque no pasen de ser eso:

--Rumores...! Rumores...!

J. M. DOMENECH

¿Jugará Mont Ivo la Copa con el Madrid?

AYER TARDE LLEGO EN AVION EL DIRECTIVO MADRIDISTA SEÑOR ECHANIZ

Sin anunciar a nadie su viaje, ayer tarde llegó a ésta en avión, don José García Echaniz uno de los más destacados "pescadores" del Real Madrid y persona que cuenta en esta capital con muchas simpatías y buenas amistades.

La casualidad quiso que nosotros fuéramos los primeros en saludar al señor Echaniz cuando bajaba del autocar que les trajo del aeropuerto. Tras los saludos de rigor, había de venir la consabida pregunta del motivo de este inesperado viaje, a la que el buen amigo contestó así:

--No siendo verano, forzadamente es el fútbol quien me trae a la isla. Vengo solo y me iré acompañado. Espero llegar a un acuerdo con el Mallorca para que nos ceda a Montalvo para jugar la Copa Generalísima, renunciando a los servicios del guardameta Guillermo, el cual podrá alinearse con su equipo en esa nueva e interesante competición que el venidero domingo entra en su fase emotiva, y en la que espero y deseo de veras tengan los encarnados palmeños más suerte que no han tenido en la Liga.

Los jugadores isleños, Pont y Vidal están actualmente bien de juego. Pont fué el domingo lesionado después de jugar un excelente partido y anulando por completo al temible Lángara. Guillermo Pont no podrá jugar contra el Córdoba, pero si Vidal que ha recuperado su buena forma.

Mi estancia en la isla será brevísima, añadió el señor Echaniz, pues en Madrid hay siempre algo que hacer.

Un fuerte apretón de manos puso fin a la charla cortésima que tuvimos con el directivo madridista.

Excursionismo

Para el domingo próximo día 18 se proyecta por el Grupo Excursionista d Fomento del Turismo esta magnífica excursión, que tan celebrada fué el pasado año al llevarse a cabo por primera vez. Ahora ha sido señalado un trayecto casi en su totalidad nunca efectuado.

Se saldrá del local social a las siete y media de la mañana en autocar, hasta el predio "Alcoraya", donde se desayunará; prosiguiendo después por las fincas "Sa Palmona", "Mina", "Perola", "Son Frigola" y "Es Tast", siguiendo seguidamente al "Puig d'en famella" y continuando por las estribaciones superiores de la "Serra d'es Moreis" hasta el "Puig de Montesión" donde está el monasterio de este nombre.

Después de comer se descenderá el pueblo de Porreras, visitando el tesoro parroquial, y emprendiéndose luego regreso a Palma.

Comida Individual.

Siendo excursión de plazas limitadas, la inscripción quedará cerrada al terminarse las disponibles.

Para informes y más detalles dirigirse al local social, Paseo del Generalísimo Franco, 34-36.



Colombófilas

SOCIEDAD "CULTURAL MENSAJERA ESPAÑOLA"

El sábado próximo pasado celebró esta sociedad, su anunciado segundo Concurso desde Ibiza, válido para el Campeonato marítimo social, obteniendo otro feliz resultado, tanto por las velocidades alcanzadas, como por el número de palomas llegadas el mismo día. De 141 regresaron 118. Se entabló una titánica lucha para ocupar los primeros lugares y prueba de ello, es la poca diferencia que existe de un concursante a otro. Del primer clasificado al 13 solamente, hay 29'34 m.m.

Después de laboriosos trabajos de la Comisión de Concursos, se dió la siguiente clasificación:

- 1º D. Bartolomé Lloret, velocidad 1.242'54 m. m.
- 2º Sebastián Ribot id. 1.242'42 m. m.
- 3º D. Benito Riera, id. 1.236'60 m. m.
- 4º D. Jaime Ramis, id. 1.234'20 m. m.
- 5º D. Luis Coquillat id. 1.231'20 m. m.
- 6º D. Guillermo Coll id. 1.228'40 m. m.
- 7º D. Melchor García id. 1.227' 0 m. m.

- 8º D. Maffas Monserrat idem 1.223'40 m. m.
- 9º D. José Escandell id. 1.221'60 m. m.
- 10º D. Bartolomé Bibiloni, id. 1.218'60 m. m.
- 11º D. José Bonet id. 1.216'20 m. m.
- 12º D. Ernesto Llofriu, idem 1.213'80 m. m.
- 13º D. Manuel Massanet, idem 1.213'20 m. m.

Por los dos triunfos obtenidos en los dos concursos celebrados desde Ibiza, los socios tienen fundadas esperanzas en el gran concurso final, válido para el Campeonato social y Regional; desde ALLCANTE, meta ansiada por todos los colombófilos mallorquines; que celebrarán D. m. el próximo día 2 de mayo.

Debido a la lluvia que cayó durante todo el día, tuvieron que suspender el domingo la suelta desde Ibiza; las sociedades "Palmesana", "Deportiva y Lluchmayorense" celebrándose ayer; por cuyo motivo no podemos dar a conocer aún a nuestros lectores los resultados de dicha suelta. Por igual motivo también fué suspendida la suelta de la Sociedad "Sollerense" desde Alicante, anunciada la semana pasada.

Concurso Coñac Jaime I

GANADORES DE LOS TRES IMPORTANTES PREMIOS

Efectuado el recuento de los puntos que se han adjudicado los muchos concursantes que han participado en este interesante concurso que hemos celebrado bajo el patronato de la gran marca "Coñac Jaime I", han resultado ganadores de los tres importantes premios, los concursantes siguientes:

Primer premio, con 30 puntos, don José Antich, domiciliado en la calle Eusebio Estada, 41 de esta.

Segundo premio, con 26 puntos, don Cristóbal Cabanelas, de Campanet.

Tercer premio, con 25 puntos, don Gabriel Enseñat, domiciliado en calle Picornell, 4, de Palma.

Felicitemos cordialmente a los tres ganadores.



TORNEO FRENTE DE JUVENTUDES

U. D. de Petra, 2 - Algaida, 0

En medio de la mayor deportividad se celebró en el campo "Na Pavora", de Petra, el encuentro de Fútbol correspondiente al Torneo de Frente de Juventudes entre el equipo de Algaida y el U. D. de Petra.

El encuentro resultó muy reñido por el gran entusiasmo en que lucharon los dos equipos, si bien salieron vencedores los locales por dos tantos a cero. Los goles fueron obra de Sastre y Rexach.

Arbitró el señor Cañellas, alternándose los equipos de la forma siguiente:

Por el Algaida a Antich; Barceló, Ramis; Llombart, Fiol Vandrall; Gelabert, Pujol, Gelabert, Pizá y Trobat.

Por la U. D. de Petra a Riera; Tomás, Esteve; Barceló, Llinás, Llodrá; Sastre, Gomila, Rexach, Gayá y Monroig.

Hemos podido comprobar que con los buenos consejos del entrenador y con un poco de voluntad se consiguen las victorias y creemos que a partir de hoy serán mayores por haber conseguido la ficha del gran deportista de Petra don Juan Roca Ferrer.

Damos la enhorabuena a la directiva por tan gran adquisición.

DE GOMA

SUMINISTROS FRAU

Artículos en general

Puerta de S. Antonio 17-18-19

Teléfono 4316

NOVEDADES SASTRERIA

La Filadora



PALMA

Recibidas novedades Primavera y Verano

SAN MIGUEL, 65 y 67

TELÉFONO Nº 1760

CÁMAS de METAL BARNÉS



FABRICACIÓN PROPIA

CONTADO Y PLAZOS

SINDICATO - 61 - PALMA

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

CAMBIOS DE TIENDAS, PANADERIAS Y TOCINERIAS

De conformidad con la Circular 651 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se hace público para general conocimiento de todos los titulares de "Cotizaciones de cupones" de racionamiento inscritos en Tiendas de Ultramarinos, Panaderías y Tocinerías de esta ciudad que a partir del día 15 del actual y hasta el 20 (ambos inclusive) podrán efectuar los que así lo deseen, cambios en sus respectivos establecimientos proveedores.

TIENDAS DE ULTRAMARINOS

Presentarán en estos Servicios (San Miguel 189) los Apéndices de Altas y Bajas correspondientes al mes actual los días y horas que a continuación se indican:

Día 21, del número 1 al 200, de 9 a 12 horas.

Día 22, del número 201 al 400, de 9 a 12 horas.

Día 23, del número 401 al 658 Econom. y Colect.

Tendrán en cuenta que los clientes que causen baja por cambios de tienda seguirán suministrándose en sus respectivos establecimientos hasta el día 1 de mayo próximo.

En la confección de los apéndices de adultos, tendrán en cuenta lo siguiente:

A la derecha de la columna correspondiente a la tercera categoría anotarán la totalidad de las cartillas inscritas de adultos.

En la Sección de bajas del Apéndice infantil anotarán los siguientes apartados: a) Niños menores de un año. b) Niños cuya edad esté comprendida entre uno y dos años.

Toda reclamación por error cometido en la confección de los Apéndices podrá efectuarse mediante instancia razonada dirigida al Excmo. señor Delegado de Abastecimientos y Transportes antes del jueves de la primera semana del reparto mensual.

PANADERIAS

Presentarán en estos Servicios (San Miguel 189) los Apéndices de Altas y Bajas correspondientes al mes actual, los días y horas que a continuación se indican:

Día 24, del número 1 al 70, de 9 a 12 horas.

Día 26, del número 71 al 138 de 9 a 12 horas.

Presentarán además el apéndice de altas y bajas correspondiente a las Comunidades Religiosas, habilitando a tal efecto en ejemplar duplicado un apéndice infantil.

La liquidación de harina se efectuará hasta el día 21 inclusive.

TOCINERIAS

Presentarán en estos Servicios (San Miguel 189) los Apéndices de Altas y Bajas correspondientes al mes actual los días y horas que a continuación se detallan:

Día 27, de 9 a 12 del número 1 al 113.

Tendrán en cuenta que los clientes que causen baja por cambio de tienda seguirán suministrándose en sus respectivos establecimientos hasta el día 1 de mayo próximo.

Palma 12 de Abril de 1947. El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 13 DE ABRIL DE 1948

Exterior	108'00
Interior	89'50
Amortizable 4% 1-10-45	100'05
Id. 4% 15-11-45	99'75
Id. 3%	92'00
Id. 3 1/2% 15 7 45	91'75
Tesoro 3%	100'00
Banco Hipotecario de España 4 1/2% B.	89'00

Acciones

Banco de España	398'00
Explosivos	370'00
Minas Rif	270'00
Duro Felguera	340'00
General Azucarera	163'00

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 13 DE ABRIL DE 1948

Interior	91'00
Exterior	107'00
Amortizable 4% 1-10-45	100'50
Id. 4% 15-11-45	100'15
Id. 3%	91'25
Id. 3 1/2% 1-1-46	91'75
Tesoro 2'75%	99'50
Crédito Local 4% Lotes	97'25
Id. 4% Interp.	96'50

Acciones

Telefónicas 7% Pref.	156'00
Transmediterránea	225'06
Sniace	385'00
Banco Hispano Colonial	675'00
Obligaciones	
Catalana Gas 5% Serie C.	99'00
Tánger a Fez 4%	94'00

Asamblea en Londres de obligacionistas de «Barcelona Tracción Company»

En "La Vanguardia" de Barcelona, en su número del pasado domingo, leemos el siguiente telegrama de su redactor en aquella capital Augusto Assía:

"Londres, 10, 10 noche: (De nuestro redactor.) — Convocados por la Compañía suiza "Helvetia C. Ltd.", se ha reunido esta tarde en Londres los tenedores de Obligaciones al 6 1/2% de la "Barcelona Tracción Company" hispanobritánica, que es la suministradora de luz y fuerza eléctrica para casi toda Cataluña y otras partes del Levante español.

El objeto de la asamblea consistía en tomar posiciones respecto a la situación de la "Canadiense" y su reciente declaración en quiebra, a fin de proteger los intereses de los obligacionistas del 6 1/2%.

Las 6 1/2% son las Obligaciones preferentes.

Los obligacionistas representados por "Helvetia", cuya voz cantante llevó ante la asamblea el abogado español señor Montañes, venido desde España a este exclusivo objeto, acusaron a la Administración de la "Canadiense" de no haber pasado intereses desde hace once años, alegando que el Gobierno español no le concedía divisas, "cuando la verdad — alegó el señor Montañes — es que el Gobierno español concedió divisas por lo menos en dos ocasiones".

Los obligacionistas representados por "Helvetia" propusieron la constitución de un Comité que se encargue en Londres de vigilar y defender los intereses de las Obligaciones del 6 y 1/2%, y después de cuatro horas de discusión, el Comité quedó compuesto por don Julio López Oliván, mister Benson, vicealmirante Hillgarth, el banquero Kleinworth, don Juan March Servera, mister Jarvis, de la Banca Samuel, y sir Arthur Page.

A favor de la constitución del Comité votaron Obligaciones por valor de 1.900.000 libras esterlinas. En contra, Obligaciones por valor de 197.000. — Augusto Assía".

NOTICARIO LOCAL

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 13

Núm. 864

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Bartolomé Sansó Font, de 31 años, heridas contusas en la sien izquierda y dedo medio de la mano izquierda.

Juan Camps Martorell, de 38 años, magullamiento del dedo medio de la mano izquierda.

Lorenzo Roca Barceló, de

12 años, erosiones en el antebrazo izquierdo, mordido por un perro.

Bárbara Mulet Roig, de 33 años, esguince en el pie derecho.

Juan Ruiz Romero, de 14 años, erosión en la región parietal izquierda.

Francisco Mas Josefa, de 30 años, erosión en la cara y mano izquierda, producidas en riña.

HAN SIDO RETIRADAS LAS ESTATUAS QUE HABIA EN EL ZAGUAN DE LA CASA CONSISTORIAL

Las cuatro estatuas romanas que desde hace varios años estaban en el zaguán de la Casa Consistorial, han sido retiradas y llevadas al Museo Municipal de Bellver.

FIESTA DE NUESTRA SEÑORA DE CURA Y DE LA BENDICION DE LOS FRUTOS

Se celebrará con toda solemnidad en su Santuario del Monte de Randa día 18 de este mes, tercer domingo después de Pascua.

A las 8 habrá misa rezada. A las diez y media, Misa solemne con sermón por el Rdo. P. Miguel Tous Gayá, T. O. B., y acto seguido bendición de los frutos, con asistencia de comisiones de los Ayuntamientos de Algaida, Palma, Lluchmayor y Montuiri.

A las 8'30 de la mañana saldrá desde la Plaza de San Francisco de Palma un servicio de autocar.

RIALTO

MAÑANA ESTRENO

Un verídico, sensacional y emocionante relato que dejó huella indeleble en la mente de millones de personas

Anuncios breves

ESTE MES oportunidad excepcional para ganar dinero estudiando RADIO, por unos céntimos diarios. Además de QUINCE magníficos equipos con válvulas americanas para construir soberbio SUPERHETERODINO se regalará LIBRO de ORO a primeros CIEN se inscriban. Pida enseguida folleto GRATIS. IHAR. Tallers, 27. - Barcelona.

RADIO "CLARION". Como nueva Se vende. Informes en esta Administración

TEATRO Lirico

HOY, MIERCOLES

TARDE A LAS 7'15

NOCHE A LAS 10'30

VIII salida de la

Agrupación de Teatro Regional

Adherida a la O. S. de E. y D.

ESTRENO

de la comedia en tres actos, original de

Catalina Valls Aguiló de Son Servera

LA FORASTERA DE CA'N PARERA

Ciclo de Conferencias del Colegio de Médicos

En el Hospital Provincial lección clínica el conferenciante Dr. Giberi Queralto, Colegio de Patología Médica de Barcelona.

De magistral puede decirse la lección: su elocuencia, el dominio del asunto, el buen número de referencias, fueron convincentes de la acción del conferenciante.

La cuarta conferencia a cargo del jefe del servicio somático del Hospital de Sanctor Santiago Montserrat "Medicina Psicosomática".

Dijo que la Medicina Psicosomática no es una nueva ciencia sino una nueva manera de ver los problemas médicos que se tiene en cuenta el hombre totalidad compuesta de cuerpo y de un yo personal.

En forma resumida para hacer el diagnóstico de esta clase de que de ninguna forma fundirse con los históricos.

La novedad de la perfecta dicción y erudición conferenciante constituyó gran éxito personal.

La quinta conferencia a cargo del eminente Colegio de Patología Quirúrgica Dr.

Desarrolló el tema "El nimio del abdomen agudo" fició las diferentes causas den producirlo y las variaciones del síntoma predominante una de ellas la vastísima experiencia quirúrgica del conferenciante permitieron de este tema con asombros.

El Presidente Dr. Alonso presentación con estas palabras:

Señores: Hay conferencias cuya presentación es tan bonita a dos palabras que al nombre y lo dice el traductor de Cirugía de la Universidad de Barcelona.

Y al final cerró la sesión del Dr. Piulachs con estas palabras:

Dr. Piulachs: La conferencia de hoy es una excelente oportunidad para el Colegio Oficial de Médicos de esta ciudad, saldan su deuda con la magnífica conferencia de hoy, labras: Dr. Piulachs, que es una gran satisfacción para todos y que volváis pronto.

FOTOGRAFIA

Ofrece sus nuevas instalaciones y también trabajos de fotografía artística, de estudio y de publicidad.

General Godó, 10. - Tel.

La propaganda electoral en Italia

Discursos, pero también violencias

ASELINATOS Y VIOLENCIAS

Roma.— En Pesaro, en la costa adriática, resultó muerto un oficial de carabinieri al intentar registrar un camión que sospechaba se dedicaba al tráfico clandestino de armas; el asesino resultó ser un comunista llamado Bofdelli.

El alcalde de Palermo, Strevia, y quince concejales han abandonado el partido

socialista de Nenni, procomunista, y han anunciado su propósito de sumarse a los socialistas moderados.

Al abandonar varios cientos de estudiantes un mitin del Bloque Popular en Utrin, en señal de protesta contra un orador comunista, chocaron a la salida del local con las juventudes izquierdistas, entablándose una batalla de puñetazos, en la que, antes de que pudiera intervenir la policía, hubo diez heridos.

"ITALIA NO ES UN PAIS BALKANICO" DECLARA DE GASPERI

Roma.— En este último domingo antes de las elecciones en toda Italia, desde los Alpes hasta la punta meridional de Sicilia, se celebran reuniones políticas. Anoche, De Gasperi afirmó en Pisa que sería el primero en respetar la voluntad popular. «Italia —dijo— no es país balcánico. La opinión general moderada es que el Frente Popular tiene escasas probabilidades de triunfo y que el veto de Rusia al ingreso de Italia en ONU, ha sido un flaco serio a los socialcomunistas».

Nenni reiteró a lo largo de su discurso las acusaciones de las izquierdas contra toda idea norteamericana y añadió que «la Unión Occidental es un bloque político y militar».

UN PORTAAVIONES Y DOS DESTRUCTORES BRITANICOS EN VENECIA

Roma.— Ha llegado a Venecia, procedente de Malta, el portaaviones británico «Triumph», que desplaza 13 mil 350 toneladas. Le dan escolta dos destructores. Permanecerá en Venecia por espacio de ocho días. El día 20 del corriente saldrá para Trieste.— Efe

UNA MUESTRA DE LOS METODOS COMUNISTAS ES CHECOSLOVAQUIA

Roma.— De Gasperi, en un discurso ante 45.000 personas en la Plaza de Florencia, se refirió a los recientes acontecimientos de Checoslovaquia, como demostración de los métodos comunistas para conquistar el poder y añadió: «Las armas deben estar solamente en manos del Estado, para evitar una intervención extranjera».

TOGLIATI ACUSA A LOS DEMOCRATAS CRISTIANOS DE ELEMENTOS DE LA REACCION

Roma.— Al mismo tiempo que De Gasperi pronunciaba su discurso en la Plaza de Florencia, Togliati hablaba en Parma ante una concentración de productores comunistas.

Acusó a los demócratas cristianos de ser «instrumentos de la reacción» por emplear, con fines electorales, los mis-

Junta Reguladora de Importación y Exportación de Baleares

AVISO A LOS IMPORTADORES

Se pone en conocimiento de los importadores de esta demarcación, que en todas las solicitudes de licencias de importación habrá de señalarse el precio de la mercancía FOB puerto extranjero y en ningún caso CIF puerto español, como con frecuencia vienen indicando.

Aquellas solicitudes que no cumplan con el mencionado requisito, serán automáticamente denegadas.

ACUERDO COMERCIAL HISPANO-DANES

El pasado mes de marzo se firmó el Arreglo adicional al Acuerdo comercial y de pagos hispano-danés, complementario del vigente de 23 de agosto de 1941. Por dicho arreglo complementario se proroga la vigencia del Convenio por doce meses, contados a partir de la firma del nuevo Acuerdo, conviniéndose asimismo en ampliar el margen de crédito mutuo concedido hasta el presente.

Ante el arreglo nuevo, se insertan dos listas de productos daneses y españoles para su importación respectivamente en España y Dinamarca, por un montante total de 34.750.000 coronas danesas.

La relación de artículos incluidos en dichas listas, será facilitada a aquellos que lo interesen en esta Junta Reguladora.

FONDO DE RETORNOS

Por la Dirección General de Comercio se han dictado las siguientes instrucciones sobre ingresos en el Fondo de Retornos:

Con objeto de facilitar al público la forma de hacer efectivo este ingreso establecido sobre las mercancías que se importen incluidas en la clase V del Arancel de Aduanas, se pone en conocimiento que dichos ingresos deben efectuarse en la cuenta abierta al efecto en el Instituto Español de Moneda Extranjera, titulada "Fondo de Retornos por cargas interiores del Estado".

En los casos en que se trate de operaciones con cargo a "clearing" el Instituto Español de Moneda comunicará a la Dirección General de Comercio el ingreso efectuado, a fin de que se ratifique la licencia a la Aduana y pueda ser despachada la mercancía.

Igualmente, en aquellos casos urgentes que lo precisen, puede dicha Dirección General ratificar telegráficamente a la Aduana la efectividad de la licencia expedida, previa presentación del resguardo acreditativo de haber hecho efectivo dicho ingreso en el Instituto Español de Moneda Extranjera, y que necesariamente habrá de contener los siguientes datos: número de licencia, nombre del importador, mercancía y cantidad abonada.

HERMANOS ALOMAR

Ex Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis. Avda. A. Rosselló, núm. 117. Tel. 2321. C. Rubí, 2. Entlo. (Esquina Sindicato). - Dezcallar y Net. 3-2.º (Esq. Olmos)

mos métodos que los fascistas.

Advirtió que los obreros deben estar en guardia contra estos procedimientos, empujados también por los socialistas de derecha.— Efe

Espectáculos

LIRICO. — Teatro Regional. A las 7:15 tarde y a las 10:30 noche. Estreno por la Agrupación de Teatro Regional de la comedia en tres actos de Catalina Valls "La forastera de Ca'n Parera".

Cines

PRINCIPAL. — "Una vida robada" (estreno).

BORN. — "Los verdes años" (estreno).

ASTORIA. — Desde las 3: "Sucedió en el tren" (estreno) y "Vidas heroicas".

AVENIDA. — Desde las 3:15: "Cuatro mujeres" (estreno) y "Forja de corazones".

CAPITOL. — "Los verdes años" (estreno).

PROTECTORA. — Desde las 3:45: "Sucedió en el tren" (estreno) y "Vidas heroicas".

HISPANIA. — "Los verdes años" (estreno) y "Casta indomable".

METROPOL. — Desde las 3: "Sucedió en el tren" (estreno) y "Vidas heroicas".

RIALTO. — Desde las 4: "Las aventuras de Buffalo Bill" (estreno en technicolor), y "Documento Z-3".

MODERNO. — Desde las 3:30: "La Esclava del Desierto" (estreno en technicolor) y "Cero en conducta".

ORIENTAL. — Desde las 3: "La Esclava del Desierto" (estreno en technicolor) y "Cero en conducta".

ACTUALIDADES. — No-Do, Imágenes y Dibujos. Reportaje gráfico del partido de fútbol España-Portugal.

Cuando la Zarina baja las escaleras del calabozo la película sube al infinito

LA HIJA DEL CAPITAN

La película de multitudes para multitudes

Creación del Servicio Social Internacional

Madrid.— El Boletín Oficial del Estado publica hoy un Decreto del Ministerio de Trabajo, por el que se organiza en Servicio Social Internacional en la Subsecretaría del Departamento.

Se crea en la Subsecretaría del Ministerio de Trabajo, y directamente dependiente de la misma (el Servicio Social Internacional, cuya misión es recoger los avances legislativos que en lo social se realicen en los demás países, informando sobre los mismos a los organismos competentes; divulgar la obra social española en el extranjero; mantener las convenientes relaciones con las organizaciones e institutos sociales de otros Estados, y colaborar en la función que en lo internacional corresponda al Ministerio de Trabajo.

Para su mejor actuación se constituirán, dentro del Servicio Social Internacional, las

siguientes secciones: Secretaría General, Sección de Hispanoamérica, Sección de Extranjeros.

En su actuación exterior el Servicio Social Internacional se atenderá a las normas que, conjuntamente establezcan los Ministerios de Asuntos Exteriores y Trabajo, cuyos departamentos cooperarán en la preparación de convenios y celebración de congresos y conferencias de carácter internacional, en el campo de su respectivas competencias, solicitando el de Asuntos Exteriores los informes técnicos que precise y formulando el de Trabajo las propuestas convenientes al mejor cumplimiento de su misión común.

Asimismo se procurarán recíproca información en cuanto a los extremos de interés en el orden social internacional de que tengan conocimiento.— Efe

ABRIL 23 Viernes Una película memorable DON QUIJOTE MANCHA La magia del cine ha dado vida a la más grande obra literaria de todos los tiempos

Decía

La Almudaina

HACE 50 AÑOS

14 de abril de 1898

Ayer se celebró en el oratorio del Cócó, sito en el término de Lloseta, la fiesta cívico-religiosa que los vecinos de la expresada villa suelen dedicarle todos los años, la cual se vió concurrida por gran número de habitantes de los pueblos circunvecinos.

--Esta noche se pondrá en escena en el "Teatro Circo" "El anillo de Hierro", de nuestro paisano el maestro Marqués.

--Estos días ha llamado la atención del público unos cartelones de hierro colocados en las boca-calles, en cuyos pisos se están practicando obras, indicando que se halla interrumpido por las mismas el tránsito de carruajes.

Por la noche dicho cartelón es sustituido por un farol rojo colocado en la parte superior de la barra de hierro que sostiene aquel, durante las horas del día.

La innovación es de buen gusto y de gran utilidad, por lo que aplaudimos la medida.

HACE 25 AÑOS

14 de abril de 1943

El Alcalde señor Forteza ha encargado el sermón de la fiesta religiosa que en honor del Beato Ramón Llull costea el Ayuntamiento, al esclarecido Padre Bartolomé Roselló, de la Congregación de la Misión, residente en Figueras.

--La Comisión de Cultura y Bellas Artes debió reunirse ayer para pasar al domicilio del Director de la Escuela de Artes y Oficios don Lorenzo Cerdá y escoger uno de sus cuadros con destino al museo Municipal en formación y en cumplimiento de un acuerdo del Consistorio tomado hace ya seis o siete años.

--Con satisfacción recibimos la noticia de haber sido elevado a la dignidad de Canónigo Pontificio de la Catedral de Gerona nuestro amigo y colaborador el M. I. Sr. don Juan Rotger y Niell que era y sigue desempeñando el cargo de Secretario de Cámara del Ilmo. y Rdo. doctor don Gabriel Llompart, Obispo desde hace pocos meses de aquella diócesis.

--Madrid. Según el parte oficial en la zona oriental, los cañones de 15 de Tafersit y las baterías de Benítez dispararon, dispersando al enemigo.

Un coronel ruso preparaba una conjura en la isla de Lipari

Roma, 13. --La policía anuncia que el barco con municiones "Lino" que resultó hundido por una bomba en el puerto de Bari el pasado día 10 tenía anunciada su llegada a la pequeña isla de Lipari, donde se estaba tramando una conjura para apoderarse los comunistas de la isla.

La conjura ha sido descubierta y anulada con la detención del titulado coronel de aviación ruso Isaac Fegmann, que vive en la isla. Tenía millones de liras.

La policía anuncia también que varias cartas de Fegmann han sido capturadas.

En ellas se pedían armas y eran enviadas a Austria por los comunistas italianos. -- Efe.

Los judíos rechazan la propuesta americana de tutela y eligen su Junta de Gobierno

Jerusalén, 13. El Consejo general sionista ha suspendido sus sesiones anoche en Telaviv hasta después de la reunión extraordinaria de la Asamblea de las Naciones Unidas.

Rechazó la propuesta americana de tutela y eligió una junta provisional de 37 miembros, entre ellos 13 "Ministros de Gabinete" para que asuman el "Gobierno de Palestina" (Estado judío) después de la terminación del mandato británico.

Los camiones árabes que cruzaban la frontera de Palestina procedentes del Líbano, con cargamento de municiones, han sido volados cerca del pueblo fronterizo de Raselanua, según personas del Haganah. -- Efe.

BUQUES DE GUERRA BRITANICOS INTERCEPTAN UN NAVIO JUDIO

Mientras los árabes atacan un convoy que se dirigía al Hospital de Hagassak

Jerusalén, 13. -- Un convoy judío que se dirigía al hospital de Hagassak ha sido atacado por árabes en el barrio de Jannah, según se anuncia oficialmente.

Tres de un total de 10 vehículos del convoy quedaron inutilizados y los demás regresaron a Jerusalén.

Al tiempo del ataque se oyó una fuerte explosión en el paraje.

No se tienen ulteriores detalles. En Telaviv, buques de guerra británicos interceptaron y capturaron anoche el navío de refugiados judíos "Tira T. HZVI".

Sus 800 pasajeros ilegales comprenden dos bebés nacidos durante la travesía, efectuada desde un puerto de Europa occidental. -- Efe.

LA GRAN BRETAÑA ACUSADA DE FALTA DE COOPERACION, POR PARTE DE LA COMISION PARA PALESTINA

Lake Succes, 13. -- La comisión para Palestina de la O.N.U. ha publicado el informe que será sometido a la Asamblea General, en el cual se acusa a la Gran Bretaña de falta de cooperación y se advierte que si no son tomadas medidas urgentes de modo inmediato Palestina será envuelta en el caos.

El informe critica a las autoridades británicas en los siguientes aspectos:

1.º Por haberse negado a permitir que la comisión fuera a Palestina antes del uno de mayo.

2.º Por haberse negado a una transferencia progresiva de la autoridad.

3.º Por no haber hecho posible que la comisión organizara por adelantado las milicias árabe y judía.

4.º Por haber adoptado medidas financieras y económicas sin consultar con la comisión.

El informe señala también como factores que han impedido el cumplimiento del plan de partición de la Asamblea la resistencia árabe y la ausencia de una fuerza internacional que apoyara la resolución. -- Efe.

Rodolfo Gaona se encuentra en España

Y HA OPINADO SOBRE TOROS

San Sebastián. -- El que fué famosa figura del toreo, Rodolfo Gaona, ha llegado a esta capital, procedente de Cherburgo, acompañado de su esposa y tres hijos.

Permanecerá en esta capital hasta el miércoles, fecha en que se trasladará a Madrid, desde donde continuará viaje a Sevilla, para asistir a su famosa Feria. Volverá a San Sebastián en el próximo verano.

El revistero taurino del periódico "Unidad" ha celebrado una entrevista con Gaona, quien le ha dicho que los mejores toreros de su tiempo fueron Rafael el Gallo y Belmonte.

--¿Y Joséllito?

--El Gallito ha sido un torero muy largo y extraordinario.

--Hay mucha afición en Méjico;

--Sí. Aunque ahora ha bajado un poco. Son mucho dos plazas con el aforo que tienen.

Para Gaona, los mejores toreros mejicanos son Silverio y Procuña. Este último, a pesar de sus desigualdades. Después de éstos, Briones.

Ha dicho que Manolete era muy querido en Méjico, por su simpatía y buena persona. Y en aquel país ha dejado gran número de amigos.

Manolete quería mucho a Méjico. Era un gran muchacho y un gran torero.

Se le ha preguntado como ve la fiesta de toros.

--Se ha torreado como se ha torreado --respondió--, pero ya van saliendo los toros de cinco años, que no permiten más que seis o siete muletazos. El sentido de estos bichos no permite otra cosa.

En una palabra --terminó diciendo Gaona-- el toreo volverá a ser lo que era antes, lo que fué en mucho tiempo. --Cifra.

Una familia perece en accidente de aviación

Roma. -- Cinco personas han resultado muertas en un accidente de aviación. Un pequeño avión de pasajeros se ha estrellado en el lago de Castelgordolfo, al sur de Roma.

Los empleados del aeropuerto de Roma, de donde había salido el avión con dirección a Nápoles, declaran que el piloto y propietario del avión, Bruno Parleme, su esposa y dos niños han fallecido en el accidente.

Al parecer, el avión encontró un bache, al atravesar la zona sobre las colinas de Alban y cayó en el lago.

Los bomberos han extraído los cuerpos de un niño y de la madre. --Efe.

Se constituye una comisión pro Pétain

París. -- Bajo la presidencia de Luis Madelin, de la Academia Francesa, y uno de los historiadores franceses de mayor renombre, se ha constituido una comisión que trabajará para lograr que el mariscal Pétain sea puesto en libertad y su proceso revisado.

Forman parte de dicha comisión --según la Agencia United Press-- el cardenal Lienart, Arzobispo de Lille; la viuda del mariscal Joffre, el ex embajador de Francia en los Estados Unidos Andrés Labulaye, el profesor Pierre Mauciac, de la universidad de Burdeos, y Edmond Jalouse, novelista.

El mariscal Pétain cumplirá 92 años el próximo día 24. -- Efe.

La juventud en Lluch

"Los jóvenes mallorquines, ante este mundo remilgado y "prudente", romperán por caminos en que campea la locura de la Cruz". (De la Pastoral de S. E. el Obispo de Mallorca a los jóvenes de la Diócesis).

La reunión pugilística de anoche

Librando ambos un gran combate Ben Buker venció por puntos a Soldevilla

Una formidable, reñida y vistosa lucha nos libraron anoche sobre el ring del Teatro Balear, Ben Buker y Soldevilla. Los dos campeones pusieron en su encuentro el mayor entusiasmo y lucieron sus estilos tan diferente, siendo buenos ambos. El morito es más fino, elegante, rápido y preciso y el catalán, más contundente y nervioso, estilos que al chocar, llevó a la mejor parte el morenito que después de adjudicarse más asaltos, al final fué para él la victoria por puntos, fallo que se recibió con algunas protestas de quienes consideraban hubiera sido mejor un match nullo.

Lo cierto es que tanto Ben Buker como Soldevilla nos obsequiaron con un excelente combate y que en su honor sonaron los más entusiastas aplausos de la noche. Al principio Soldevilla cogió la iniciativa del encuentro y se empleó a fondo en busca seguramente de poder colocar su fuerte pegada, más su rival capeó el temporal para después imponer su forma de boxear y hacerse con el triunfo que consideramos justo, más no dejamos de reconocer que veríamos con gusto y despertaría interés un nuevo combate entre ambos notables pugiles.

Moreno y Larios realizaron una fea pelea, por su escasa clase y pocos recursos boxísticos.

Austria pide la extradición de Von Papan

PERO SU PETICION ES RECHAZADA, POR TENER QUE CUMPLIR OCHO AÑOS DE CONDENANA

Londres, 13. Radio Viena anuncia que el Gobierno austriaco ha pedido nuevamente la extradición de Franz Von Papan, enviado alemán en Austria al producirse la anexión, y que esta petición ha sido rechazada.

La razón dada es que Von Papan tiene que cumplir la pena de ocho años de prisión a la que ha sido condenado por un tribunal de desnazificación.

Hasta que no haya cumplido tal pena los austriacos no podrán pedir su extradición. -- Efe.

Noticiero deportivo

EL "WOLVERHAMPTON WANDERS CLUB" DISPUTARÁ "BARCELONA", POR TERCERA VEZ, LA COPA "TERESA HERRERA"

La Coruña, 13. -- El equipo tánico "Wolverhampton Wanders Club", vendrá a esta capital para disputar este año el trofeo Teresa Herrera con el Barcelona.

Así se lo ha comunicado el presidente de la Federación Catalana de Fútbol, el Secretario de la Federación inglesa, Mr. Rous, quien dice que el equipo inglés ha cedido a los requerimientos que le fueron hechos en tal sentido.

El "Wolverhampton Wanders Club" es considerado como el conjunto más representativo del fútbol inglés en el momento actual, últimamente ocupaba el segundo puesto en la clasificación de la primera división inglesa.

El partido para el tercer trofeo Teresa Herrera se celebrará probablemente el último domingo de mayo de Junio -- Afili.

ZAPATOS TIENSUCA

¡Comprelos por Correo!

SOLICITE CATALOGO GRATIS

CCC Apartado 263 - San Sebastián

En Madrid se inauguró el "Dispensario María Eva Duarte de Perón"

Es el primero de esta serie para atender a los argentinos residentes en España

Madrid. -- Ha sido inaugurado el primer consultorio "María Eva Duarte de Perón" para desvalidos argentinos residentes en España, instalado en la clínica particular del doctor español D. José Luis Bono.

Este dispensario es el primero de una serie que se instalarán en toda España, debido a iniciativa de la esposa del Presidente

argentino durante su visita a nuestro país.

Recientemente, durante la estancia en Buenos Aires de los doctores españoles Nuñez y Rosendo, éstos visitaron a doña María Eva Duarte de Perón, la cual se encargó al Dr. Bono la organización de este primer dispensario.